

周末人物



殷桃:

我曾有过暴发户的膨胀感

滕华涛导演的视角很特别

记者:《时尚女编辑》是和滕华涛导演的第一次合作?感觉怎么样?

殷桃:第一次。因为滕华涛导演之前的戏,如《失恋33天》《裸婚时代》《双面胶》等,大家都很喜欢看。他的视角很特别,除了在拍摄上面的讲究,他诠释一种现象和一个人物时想法也会有些不同,大家经常会对他说有一种新鲜感,所以我很荣幸能跟他合作,也学到很多东西,包括对程昕这个人物的一些看法,刚开始我们会有一点点不一样,但在跟他聊天的过程中,其实最后我觉得他说的是对的。

记者:程昕在片中说方言是不是导演听了你的建议,改成了



角色不一定很苦很惨才励志

记者:如果让你在这部剧中选一场觉得最满意的推荐给观众,会推荐哪一场?

殷桃:其实比较平稳是这个戏的一个特点,没有那么多生死离别的大的矛盾冲突,好多感觉或是感情更往内心走,可能我们生活中经常被打动、感动的,其实都是一些很小的事情,这个戏的风格也是这样的,打打闹闹中你会看到一些真情实感,没有那么多的矛盾冲突点,挺轻松的。

记者:作为主演,你希望观众看完这部戏收获些什么?

殷桃:其实可能就像我刚开始说的,希望这个戏让大家觉得轻松快乐,看起来不觉得压抑,能轻轻松松打动你。之前,我演的一些戏,包括我看到的一些戏,一讲到励志,都给人很苦情

我没有特别苦的“北漂”生活

记者:第一次看《时尚女编辑》剧本,对你饰演的角色什么印象?

殷桃:在《时尚女编辑》中我出演了一个从外地到北京的职场新人程昕,身上贴着“平凡”、“外地人”、“北漂”的标签,并不是那种默默无闻、经历百般挫折而后戏剧性走向顶峰

的人,而是通过努力实现自身价值,找到了人生平衡点。这个人物有我自己的一些感触在里面,程昕很具有代表性,没有好高骛远的目标,也没有太高的高度。因为她触手可及,所以更能带给我们希望和力量,因而也更励志。

记者:抛开程昕时尚女编辑的职业身份,从她的北漂经历中是否能找到自己的影子?

殷桃:会有,我不知道是不是所有生活在北京的外地人都可以称为北漂。对我来说可能会幸运一些,因为我来北京(解放军艺术学院)念书,毕业后就直接在空政,一直都有单位,还好吧,没有那么漂泊的时候。

记者:拍完这个戏后,对时尚的理解和看法有没有什么改变?

殷桃:这个角色跟我自己还挺契合的,所以应该不叫改变,叫坚定吧。我觉得不一定要跟随时尚,适合自己的最重要。我一定会关注时尚,这还是跟职业有关系,会了解这方面的讯息。如果我觉得今年的流行趋势比较适合自己,我能够驾驭就欣然接

受,去尝试一下,如果实在不适合我,那就欣赏别人好了。

记者:时尚圈和演艺圈有很多相似的地方,你觉得哪个圈子更可爱一点?

殷桃:更可爱一点?哪个圈子都有特别可爱的人,但也有特别讨厌的人(笑)。

记者:浮华程度呢?

殷桃:浮华……我认为,这跟哪个圈子没有关系,还在于自己把握的度吧,我自己也有这种时候,刚毕业拍戏挣了一点钱之后有种穷人乍富的膨胀感,可能过了那个阶段就好了。

记者:前两年观众看的是殷桃演的武则天、杨贵妃,突然又演时尚女编辑,很多人觉得蛮新鲜的,觉得这次完成得怎么样?

殷桃:这个还是让观众来说吧,我也很期待。以前演的很多戏,比如《搭错车》里面的阿美,是小女孩的戏,相对比较贴近生活。后来找我演武则天、杨贵妃,有人说她演的不都是很平民的角色吗?但演过这两部古装戏之后我回来了,可能大家又不适应了,她不是演古装戏的吗?

近日,在由滕华涛导演、根据作家赵赵小说改编的电视剧《时尚女编辑》中,曾出演过军人、古代美女等角色的殷桃改变戏路,出演了一位刚步入职场的新人程昕。殷桃表示,时尚圈在某种意义上和演艺圈很像,也会有攀比和虚荣。她直言自己早年拍戏挣了一点钱之后也有“穷人乍富”的膨胀感,但过了那个阶段就好了。

演员很舒服的创作空间,比如这次的《时尚女编辑》,赵赵老师原小说基础很好,每个人物都有自己的特点,非常鲜活,所以能很快进入角色。

记者:这次和你搭档的对手女演员是赵子琪,跟她合作感觉怎么样?

殷桃:赵子琪是个很爽朗的北京女孩,不那么娇气,很聪明。

记者:其实剧中你们俩的风格是不一样的。

殷桃:对。因为我们的杂志是“山寨时尚杂志”,但是在赵子琪演的女主编的带领下,大家从头开始做,我演的程昕是负责山寨那一部分的。里面有大量非常有意思台词,很生活。

的感觉,在很苦很惨之后要达到一定的高度才能算是成功,所谓的励志才有意义。

记者:必须得先特别惨。

殷桃:其实,程昕最有意义的一点就是,会让大家觉得理想的东西其实离你很近。程昕在工作当中并不是很出人头地或怎么样,但她发展顺利,学会了怎么与人相处,那点儿小心理疾病也没有了,找到了属于自己的爱情,我觉得对普通人来讲,这是一个生活的平衡,她找到了,这个可能是比较重要的。

记者:现在对自己的作品还有早先那种紧张和期待吗?

殷桃:每部作品开播之前会期待,但不会太紧张。我是拍的时候紧张,但不太在意最后的结果。也不是不在意,而是因为这

是演员控制不了的,在意也没有用,就听天由命呗。反响好了当然好,但对大家的意见、批评的声音我会特别留意,因为我想知道问题在哪儿,为什么有那么多不好的声音,是什么让大家觉得不好。

记者:每年工作量这么大,享受这种状态吗?

殷桃:其实我每年拍的戏不多,根本不是这个行业里的劳模,我每年可能也就两个戏或两个半。

记者:但感觉总能看到你。

殷桃:可能是因为播得比较快吧,拍完没多久就播出了,播出平台都挺好的,所以大家总能见着我,觉得我拍的戏很多,其实不多,我是比较懒的人。

(王易)